



枪手奥马尔·马丁



夜店的西侧外墙已千疮百孔。

“伊斯兰国”认领奥兰多血案

分析人士认为可能是该组织借此“刷存在感”

美国佛罗里达州奥兰多市一家夜总会12日发生死伤上百人的枪击事件,媒体曝出枪手自称效忠“伊斯兰国”的消息后,这一极端组织昨天认领这起袭击。不过,有分析人士认为,“伊斯兰国”是否与这起美国历史上死伤最惨重的枪击案有直接关联,还有待证实。这一极端组织近期频繁“认领”多地袭击事件,可能意在借此“刷存在感”,以挽回在伊拉克和叙利亚战场节节失利的颓势。

▶ 枪手曾声称效忠“伊斯兰国”

经确认,枪手名为奥马尔·马丁,现年29岁,是阿富汗裔美国人,生活在佛罗里达州。负责此案调查的美国联邦调查局(FBI)人员说,枪手在行凶前拨打了911报警电话,声称效忠极端组织“伊斯兰国”。此外,有迹象表明该枪手或许存在极端宗教倾向。

马丁至少从2011年起就拥有持枪许可,他现有的持枪许

可证于2017年9月到期。他曾在一家私人安保公司工作,于2011年和2013年两度获得保安人员执照。在佛罗里达州,需要接受28学时的课堂训练方可获得持枪警卫执照。

马丁曾两次被FBI调查,一次是2013年,因为“他对同事作出过激评论,可能与恐怖分子有关”,FBI两次向他问话,但都“无法辨别他言论的

真实性”;另一次是在2014年,因怀疑他与美国籍自杀式爆炸袭击者莫纳·穆罕默德·阿布萨勒哈有关联,FBI再次与他约谈后认为关联很小,并不构成威胁。阿布萨勒哈2014年5月对叙利亚政府军目标实施自杀式爆炸袭击。极端组织称这是第一个在叙利亚内战中进行自杀式爆炸袭击的美国公民。

织近期一种“惯用方式”:鼓励“同情者”发动袭击,事发后不论是否对其行动提供实质性支持都宣称“负责”。

美国《时代》周刊网站指出,这类袭击中,“伊斯兰国”作为“核心组织”的角色可能“只存在于袭击者脑中”,但袭击的后果仍然惨重。

▶ “伊斯兰国”认领血案

马丁曾声称效忠“伊斯兰国”的消息传出后不久,支持“伊斯兰国”的媒体“阿马克新闻社”通过手机即时通讯软件发布消息称,奥兰多夜总会枪击案“由一名‘伊斯兰国’战士实施”。

“阿马克新闻社”的消息没有提供相关证据或具体说明

消息来源,引发质疑。一些分析人士认为,尽管马丁自称效忠“伊斯兰国”,但他是“伊斯兰国”正式成员还是“同情者”、他发动袭击是否受到这一极端组织直接指使或支持,仍有待确认。

“伊斯兰国”认领奥兰多枪击案的动作再次凸显这一组

▶ 煽动“独狼”式袭击

一段时间以来,行凶前后宣称效忠“伊斯兰国”已经成为极端主义“同情者”所发起袭击的“标志”之一。去年5月发生在美国得克萨斯州加兰市、12月在加利福尼亚州圣贝纳迪诺市等地的枪击案中,部分枪手都公开表示支持“伊斯兰国”。

这一极端组织也在煽动支持者发起袭击。就在奥兰多枪击案发生前几周,“伊斯兰国”发言人阿布·穆罕默德·阿德纳尼发布录音,呼吁追随者斋月期间在世界各地发起袭击,并表示这一呼吁“尤其针对身处欧洲和美国的战士和支持者”。

这段发布于5月22日的录

音中,阿德纳尼还特别提及“无法到伊拉克和叙利亚加入‘伊斯兰国’的支持者”,要求他们在各自所在地“核心地带”实施袭击。

阿德纳尼这段话被视为意在煽动“独狼”式的袭击,即受“伊斯兰国”蛊惑,但并未加入这一极端组织的个人自发实施袭击。

●●● 新闻背景

枪手之父系塔利班支持者

美国媒体12日披露,枪手马丁的父亲沙迪克是一名政治评论员,经常就阿富汗议题发表立场鲜明的点评,还是阿富汗塔利班的忠实拥趸。

沙迪克供职于一家卫星电视频道,该电视频道的新闻类节目内容主要涉及阿富汗。沙迪克经常就阿富汗议题“指点江山”。在一段视频中,他对着镜头说:“我们在(巴基斯坦)瓦济里斯坦地区的兄弟,我们塔利班运动的兄弟战士以及阿

富汗塔利班(成员)正在崛起。”沙迪克还在其他视频中宣称他要竞选阿富汗总统,或以阿富汗总统的口吻向阿富汗军队和警察下令,要求他们囚禁阿富汗前总统哈米德·卡尔扎伊、现总统阿什拉夫·加尼。暂时不清楚沙迪克的政治立场在多大程度上影响儿子奥马尔,但这名父亲在枪击事件发生后告诉美国全国广播公司新闻台,奥马尔行凶或许是缘于对同性恋的不满。

●●● 新闻分析

枪击案影响美国大选和移民政策

此次枪击事件发生在美国总统竞选白热化之际。有分析指出,此事件至少已经牵涉到当代美国政治的四个敏感层面,即枪支管制、同性恋问题、移民问题、恐怖主义。枪击案不可避免地成为各方宣传政治主张、拉拢选民的好机会。虽然对枪击案的调查仍在进行中,但希拉里和特朗普围绕这一事件的相互攻击已经开始。

特朗普早就主张“全面禁止”穆斯林进入美国,如今更是抓住时机抨击奥巴马政府在移民问题上的“政治正确”,顺带贬损希拉里。枪击事件发生后,特朗普很快在社交媒体上发文称,这非常有可能是一起恐怖袭击事件,并为受害者及其家人祈祷。他还质问,“这种行为什么时候才能结束?我们什么时候才能更聪明、更警觉?”随后,特朗普又发话了,这次他对准了奥巴马,并且言辞激烈:“奥巴马总统在声明中提及极端恐怖主义了吗?如果他没提,他应该在耻辱中立即辞职!”

特朗普还说,奥兰多事件只

是开始,“我们的领导力软弱而无效。我号召马上发布禁令,必须强硬。”他一再强调的“强硬”与“明智”很容易让人联想到他“禁止穆斯林入境”以及“在墨西哥边境建造长城”的言论。

希拉里竞选团队发表声明称,不管是在国内还是在国际上,希拉里在打击“伊斯兰国”问题上有一套综合计划,而特朗普只会大放厥词。对移民问题,希拉里方面则予以回避。

控枪也是一个难题。奥巴马政府控枪不力,可能会对民主党方面的希拉里造成拖累。希拉里需要在这一问题上与奥巴马实现“切割”,并提出更切实可行的控枪举措。而共和党方面一贯反对控枪,特朗普在声明中也对控枪避而不谈。

在打击“伊斯兰国”和国际反恐问题上,奥巴马政府原本就饱受共和党诟病。不论“伊斯兰国”是否与此次枪击事件有直接关联,总统竞选人都不可避免地要阐明如何更加有效地打击该极端组织,阻止极端思想在美国本土进一步渗透。

宁波高新区开发投资有限公司诚聘

本公司是宁波国家高新区(新材料科技城)管委会直属国有独资企业,主要承担高新区政府投资项目代建、自筹资金项目建设及按高新区管委会要求进行对外投资管理等职能。因工作需要,特向社会公开诚聘:

工程管理人员2名

要求:40周岁以下,市政、道桥、给排水专业,本科及以上学历,中级职称,从事市政工程行业4年以上,懂设计、预决算者优先。

报名期限:登报之日起10日内。

联系人:姚女士

联系电话:87909506

传真:87905300

电子信箱:yaomh@nbhtz.gov.cn